我国基本形成中国特色应急管理体系

制定应急预案 550 余万件 累计颁布 70 多部法律法规

应急管理部副部长孙华山在今天国新办 举行的新闻发布会上介绍,我国已基本形成了 中国特色应急管理体系,累计颁布实施《突发 事件应对法》《安全生产法》等70多部应急管 理事业法律法规,制定550余万件应急预案。

孙华山说,应急管理部创新发展了新时代 应急管理理念。坚持以人民为中心的发展思 想,坚持生命至上、安全第一,确立了发展决不 能以牺牲安全为代价的安全发展理念。坚持 以防为主、防抗救相结合,坚持常态救灾和非 常态救灾相统一,努力实现从注重灾后救助向 注重灾前预防转变、从应对单一灾种向综合 减灾转变、从减少灾害损失向减轻灾害风险 转变,确立了自然灾害防治理念。

基本形成了中国特色应急管理体系。我 国应急管理事业累计颁布实施《突发事件应 对法》《安全生产法》等70多部法律法规。党 中央、国务院印发了《关于推进安全生产领域 改革发展的意见》《关于推进防灾减灾救灾体 制机制改革的意见》。制定了550余万件应急 预案。形成了应对特别重大灾害"1个响应总 册+15个分灾种手册+7个保障机制"的应急 工作体系,探索形成了"扁平化"组织指挥体 系、防范救援救灾"一体化"运作体系。

新成立的应急管理部与32个部门和单 位建立了会商研判和协同响应机制,与军委联 合参谋部建立了军地应急救援联动机制,探索 形成了一套行之有效的抢险救援技战术打法,

显著提升了攻坚克难的应急能力,有力有序有 效应对了一系列超强台风、严重洪涝灾害、重 大堰塞湖、重大森林火灾、特大山体滑坡和严 重地震灾害

我国应急管理事业确立了"安全第一、预 防为主、综合治理"的安全生产方针,稳步实现 了安全生产形势持续稳定向好。创造性地建 立了安全生产党政同责、一岗双责、齐抓共 管、失职追责的责任体系,以及部门"三个必 须"的监管责任、企业"五个到位"(责任、投 入、培训、管理、应急)的主体责任等制度化工 作机制,持续不断深化重点行业领域专项整 治。生产安全事故死亡人数从历史最高峰的 2002年死亡近 14万人,降至 2018年的 3.4万

人;生产安全事故起数和死亡人数连续 16 年 较大事故连续14年、重大事故连续8年实现 "双下降"; 重特大事故起数从 2001 年最多时 一年 140 起下降到 2018 年的 19 起,今年前 8 个月讲一步降到9起。

全面取得了防灾减灾救灾新成效。全国 自然灾害因灾死亡失踪人数由新中国成立初 期的年均7200余人,逐步降至本世纪初的年 均 3000 余人、2013 年以来降至年均 1400 人, 2018年又进一步降至1000人以下。党的十八 大以来,2013-2018年全国年均因灾死亡失踪 人数、倒塌房屋数量、直接经济损失占 GDP 比重, 较 2001 至 2012 年平均分别降低 86%、 84% 59% (蔡岩红)

国务院再取消 13 类工业产品生产许可证管理

经李克强总理签批,国务院近日印发《关 于调整工业产品生产许可证管理目录加强事 中事后监管的决定》(以下简称《决定》)

党中央、国务院高度重视工业产品生产 许可证制度改革。《决定》明确,在近年来大幅 压减工业产品生产许可证基础上, 今年再取 消内燃机、汽车制动液等13类工业产品生产 许可证管理,将卫星电视广播地面接收设备 与无线广播电视发射设备2类产品压减合并 为1类,对涉及安全、健康、环保的产品,推动 转为强制性产品认证管理, 认证费用由财政 负担。经调整,继续实施许可证管理的产品由 24 类减少至 10 类。

《决定》提出,各地区、各有关部门要督促 企业严格履行主体责任,强化信用监管和约 束手段, 对以欺骗手段取得生产许可证的企 业,依法严肃处理。研究建立质量追溯体系和 奖励举报制度,对恶意违法行为严惩重罚。企 业要切实承担质量安全管理责任,建立健全 产品质量验收、检验检测和售后服务等制度, 确保产品符合相关标准要求。

《决定》强调,要全面加强事中事后监管。 一是对继续实施生产许可证管理的产品,完 善对企业现场审查和检查的技术规范,以"双 随机、一公开"监管为手段,进一步加强和规 范对获证企业的日常检查,对问题线索企业 实施飞行检查。二是对取消生产许可证管理 的产品,充分利用信息化手段,建立健全检验 检测机构、科研院所、行业协会等广泛参与的 质量安全监测预警机制。加大对取消生产许

可证管理产品的监督抽查力度,扩大监督抽 查覆盖面,增加抽查频次,依法及时公开抽查 信息,加大对不合格产品的查处力度,对存在 行业性、苗头性质量安全风险的产品开展专 项整治。三是充分发挥行业监管、社会监督作 用。加快制修订产业发展和监管工作急需的 标准, 严格落实认证机构对认证结果的主体 责任和对产品质量持续符合认证要求的连带 责任,鼓励相关行业、用户采信认证结果。

《决定》要求,各地区、各有关部门要抓紧 做好工业产品生产许可证管理目录调整工 作,减证不减责任,推动构建以标准引领、企 业履责、政府监管为基础的管理体系,确保工 业产品质量安全。

(欣闻)

安慕希扬帆出海:伊利落实东南亚市场布局新举措

安慕希在中国早已是家喻户晓的明星酸 奶产品,如今,东南亚的消费者也能品尝到浓 郁美味的安慕希了。近日,伊利在新加坡举行 发布会,宣布旗下子品牌安慕希正式在东南 亚上市。本次面向东南亚市场推出的安慕希 包含3种包装类型的原味、蓝莓、草莓、黄桃 燕麦、芒果百香果5种风味的产品。

安慕希是伊利汇聚全球优质资源打造的 高端酸奶品牌,上市5年来,已成为年销售额 超 140 亿元人民币的现象级单品。"纵享浓郁 美味",开启美好生活,安慕希扬帆出海,不仅 是伊利品质再获海外市场认可的最新成果, 也是加速全球市场布局, 更好服务全球消费 者的有力举措。

伊利集团副总裁安磊在发布会上表示. 以"让世界共享健康"为梦想,伊利汇聚全球 优质自然资源、创新资源和市场资源,始终致 力于为全球消费者提供更高品质的产品和服 务,持续推动"成为全球最值得信赖的健康食 品提供者"愿景的实现。

当天,伊利还宣布了安慕希与 F1 实力车 队阿尔法·罗密欧的合作,车队首席执行官弗 雷德里克·瓦瑟尔和车手代表之一基米·莱科 宁出席本次发布会。瓦瑟尔先生称:"伊利是 亚洲市场的领军者,阿尔法·罗密欧很高兴能 参与安慕希落地新加坡的活动,这款适合快 节奏现代生活方式的高品质产品,与 F1 这项 运动也有着契合之处。我们迫不及待地想尝 ·尝安慕希了!"

乘"一带一路"之东风,伊利不断拓宽在 东南亚的市场布局,同时加力



资举动。继 Joyday 系列产品在印度尼西亚上 市、泰国本土最大冰淇淋企业 Chomthana 被 伊利收购后,安慕希顺利进入新加坡、缅甸和 越南市场,今年下半年,安慕希还将陆续进入 泰国、马来西亚和菲律宾市场。在亚洲最接近 赤道并以热带气候为主的东南亚, 安慕希带 来的不仅是浓郁美味的极致舌尖体验、更高 蛋白质营养的健康收获,还有便于保存和携

伊利在自身国际化的过程中, 开拓了一 条牵连着亚州与大洋洲、欧洲与美洲的"乳业 丝路",以期用全球的优质资源更好地服务消 费者。前不久,伊利旗下全资子公司金港控股

完成对新西兰第二大乳业合作社 Westland 的 收购,这是在投资30亿元人民币建设大洋洲 乳业生产基地之后, 伊利在新西兰的又一重 大投资

未来,伊利将以消费者需求为导向,推出 更多营养美味的高品质产品,为消费者着提 供丰富、多元化的选择。随着伊利的全球资源 体系、全球创新体系和全球市场体系的日益 完善,伊利"让世界共享健康"的梦想终将实 (郑理)



以AI之名 "平安 920"寿险专场为家庭健康保障献礼

9月9日,中国平安举 AI 科技之力,集一 站式金融生活服务, 推出今年第二次波段式 营销活动——"平安 920"金融生活消费节。上 线首日,"平安920"活动成交额即突破1400 亿元,迎来此次金融生活消费节"开门红"。

此次"平安 920"金融生活消费节以"以 AI 之名,为你放价"为主题,设置"AI 健康、AI 出游、AI理财、AI国潮"四大AI主题消费场 景,致力于满足消费者"医食住行玩财"等多

场景的金融生活消费需求, 在平安官网主会 场及各专业公司 APP 分会场,集中推出上百 款优惠金融及生活产品,为广大客户带来一 场盛大的金融消费狂欢节。作为集团的重要 业务板块和波段式营销活动的重要参与方, 平安人寿积极发挥保障产品优势,活动期间, 围绕"健康、出游、金融、国潮"四个维度、精选 线上线下十余款保险产品,给予客户专属福 利礼包,以优质"好货"为客户幸福生活保驾

护航,打造聚焦保障的"保险产品节"。

据了解,"平安920"活动于9月9日正式 上线,9月20日则为整个活动超级爆款日,并 持续至10月8日结束,活动周期涵盖中秋、 国庆两大重要节日。节日期间的消费需求也 成为"920"活动的焦点。



国家税务总局 开展税务证明事项 告知承诺制试点

国家税务总局日前印发《开展税务证 明事项告知承诺制试点工作方案》,确定在 国家税务总局河北、江苏、浙江、大连、厦门 等5个省(市)税务局开展证明事项告知承 诺制试占

国家税务总局相关负责人表示, 此次 纳入告知承诺制试点的税务证明事项共 14 项,主要涉及办理减免退税所需证明。其 中,有6项涉及办理个人房地产交易税收 减免事项所需相关证明; 其余8项试点事 项,涵盖了办理有关税务事项所需资格资 质证明、权属证明、身份证明、检测证明等。

根据方案, 对适用告知承诺制的证明 事项,税务机关以书面(含电子文本)形式将 法律法规中规定的证明义务和证明内容一 次性告知申请人,申请人书面承诺已经符 合告知的条件、标准、要求,愿意承担不实 承诺的法律责任, 税务机关不再索要有关 证明而依据书面(含电子文本)承诺办理相

"税务证明事项告知承诺制,能从源头 上减少纳税人事前证明材料的报送, 进一 步增强纳税人获得感。实施税务证明事项 告知承诺制后, 税务部门将进一步强化事 后管理,如果发现纳税人有欺瞒行为,将进 行失信惩戒。"国家税务总局税收科学研究 所研究员陈琍说。

国家税务总局相关负责人称,下一步, 税务部门将认真组织开展试点工作,着力 推进证明事项告知承诺标准化规范化,广 泛收集人民群众和市场主体对试点工作及 成效的评价意见,努力形成可复制可推广 (申铖)

民政部: 让特困人员有更多 获得感和安全感

近日,记者从民政部获悉,截至2018 年年底,全国共有农村特困人员供养机构 (敬老院) 1.8 万家, 床位 187.8 万张, 承担着 特困人员兜底保障的重要功能。

近日,《关于实施特困人员供养服务设 施(敬老院)改造提升工程的意见》(以下简 称《意见》)、《关于进一步加强特困人员供 养服务设施(敬老院)管理有关工作的通 知》印发,分别就设施设备的"硬件"提升和 管理服务的"软件"改善做出部署。

《意见》提出,自 2019 年开始,启动特 困人员供养服务设施(故老院)改造提升工 程。通过实施这一工程,用3年左右的时 间, 使集中供养的失能特困人员长期照护 需求得到较好满足,特困人员兜底保障能 力得到明显加强。

(陈劲松)